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В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Чайковского городского округа, в целях актуализации нормативной  правовой базы 
ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Признать утратившими силу отдельные постановления администрации Чайковского муниципального района:

от 19 мая 2016 г. № 447 «Об утверждении Порядка расходования средств, переданных из бюджета Пермского края на выполнение отдельных государственных полномочий по организации отдыха детей и их оздоровления»;
от 20 мая 2016 г. № 450 «Об утверждении Положения об организации и обеспечении отдыха детей и их оздоровления в каникулярное время»;
от 30 мая 2016 г. № 497 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из бюджета Чайковского муниципального района муниципальным бюджетным и автономным учреждениям на организацию отдыха детей и их оздоровления»;

от 22 июня 2016 г. № 565 «О внесении изменения в пункт 9 Порядка расходования средств, переданных из бюджета Пермского края на выполнение отдельных государственных полномочий по организации отдыха детей и их оздоровления, утвержденного Постановлением администрации Чайковского муниципального района от 19 мая 2016 года № 447»;

от 18 апреля 2017 г. № 427 «О внесении изменений в Порядок расходования средств, переданных из бюджета Пермского края на выполнение отдельных государственных полномочий по организации отдыха детей и их оздоровления, утвержденный Постановлением администрации Чайковского муниципального района от 19 мая 2016 года № 447»;
от 03 мая 2017 г. № 531 «О внесении изменения в Порядок предоставления субсидий из бюджета Чайковского муниципального района муниципальным бюджетным и автономным учреждениям на организацию отдыха детей и их оздоровления, утвержденный Постановлением администрации Чайковского муниципального района от 30.05.2016 № 497»;

от 03 мая 2017 г. № 533 «О внесении изменения в Положение об организации и обеспечении отдыха детей и их оздоровления в каникулярное время, утвержденное постановлением администрации Чайковского муниципального района от 20.05.2016 № 450»;

от 27 июня 2017г. № 898 «О внесении изменений в Постановление администрации Чайковского муниципального района от 19 мая 2016 года № 447 «Об утверждении Порядка расходования средств, переданных из бюджета Пермского края на выполнение отдельных государственных полномочий по организации отдыха детей и их оздоровления»;

от 25 июля 2017г. № 1027 «О внесении изменения в Постановление администрации Чайковского муниципального района от 19 мая 2016 года № 447 «Об утверждении Порядка расходования средств, переданных из бюджета Пермского края на выполнение отдельных государственных полномочий по организации отдыха детей и их оздоровления»;

от 08 мая 2018 г. № 532 «О внесении изменений в Постановление администрации Чайковского муниципального района от 19 мая 2016 года № 447 «Об утверждении Порядка расходования средств, переданных из бюджета Пермского края на выполнение отдельных государственных полномочий по организации отдыха детей и их оздоровления»;
от 22 мая 2018г. № 579 «Об утверждении стоимости одного дето-дня пребывания детей в формированиях различной направленности без предоставления путевки и стоимости путевки на 2018 год в учреждениях, осуществляющих различные формы отдыха и оздоровления детей»;

от 30 мая 2018 г. № 611 «О внесении изменений в Порядок расходования средств, переданных из бюджета Пермского края на выполнение отдельных государственных полномочий по организации отдыха детей и их оздоровления, утвержденный Постановлением администрации Чайковского муниципального района от 19 мая 2016 года № 447»;

от 13 июня 2018 г. № 654 «О внесении изменения в Положение об организации и обеспечении отдыха детей и их оздоровления в каникулярное время, утвержденное постановлением администрации Чайковского муниципального района от 20.05.2016 № 450»;
от 14 июня 2018 г. № 659 «О внесении изменений в Постановление администрации Чайковского муниципального района от 22 мая 2018 года                 № 579 «Об утверждении стоимости одного дето-дня пребывания детей в формированиях различной направленности без предоставления путевки и стоимости путевки на 2018 год в учреждениях, осуществляющих различные формы отдыха и оздоровления детей»;
от 17 июля 2018г. № 793 «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий из бюджета Чайковского муниципального района муниципальным бюджетным и автономным учреждениям на организацию отдыха детей и их оздоровления в формированиях с круглосуточным пребыванием в каникулярное время, утвержденный Постановлением администрации Чайковского муниципального района от 30.05.2016 № 497».
2. Опубликовать постановление в муниципальной газете «Огни Камы» и разместить на официальном сайте администрации города Чайковского.
3. Постановление вступает в силу после его официального опубликования.
4. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы администрации города Чайковского по социальным вопросам Пойлова А.Н.
Глава города Чайковского –

глава администрации

города Чайковского
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