Доклад 
«Об основных направлениях развития Чайковского муниципального района в 2014 – 2016 годах»

1. В 2013 году администрация Чайковского муниципального района работала над прогнозом  социально-экономического развития района и муниципальными программы, которые стали основой бюджета Чайковского муниципального района на 2014-2016 годы. 
Сегодня мы подводим некоторые итоги проведенной работы и представляем  обобщенные материалы об основных направлениях развития района в будущем периоде.
Начнём с макроэкономических показателей. Поскольку бюджет формировался исходя из прогноза социально-экономического развития за 1 полугодие и ожидаемые итоги 2013 год. Для анализа используем  этот период. 
2. Деятельность крупных бюджетообразующих предприятий района в значительной степени зависит от ситуации в мировой экономике, которая приводит к снижению цен на нефть и газ. Замедляются темпы роста валового внутреннего продукта страны.
Поэтому реализуется ряд мер государственной политики, направленных на рост внутреннего потребления производимой продукции и снижения издержек промышленных предприятий. 

3. Планируется:
снижение темпов роста энергетических ресурсов, вводится в практику утверждение долгосрочных тарифов на 3 года,
процентных ставок по инвестиционным кредитам для бизнеса, 
формирование государственных гарантийных фондов, 
и оказание поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства. 
За счет снижения роста энергетических, инфраструктурных издержек и перераспределения доходов в пользу перерабатывающих отраслей планируется повышение конкурентоспособности российской экономики.

4. Показатели социально-экономического развития района за 1 полугодие и ожидаемые итоги за 2013 год также свидетельствуют об умеренных показателях развития экономической ситуации в районе. 
Объем отгрузки крупных и средних предприятий за 6 месяцев 2013 года превысил уровень аналогичного периода прошлого года более чем на 10 процентов и составил 37 миллиардов рублей. Ожидается, что объем отгруженной продукции в 2013 году составит свыше 80 миллиардов рублей, а в 2016 году увеличится на 20% к уровню 2012 года и составит 92,4 миллиарда рублей.
По предварительным данным общий объем инвестиций в экономику района предприятиями за год составил около 8 миллиардов рублей. Наибольшую долю составляют инвестиции в строительство объектов для отрасли транспорт и связь. Большинство предприятий имеют инвестиционные планы по дальнейшему развитию своих производств. Объем инвестиций в плановом периоде (2014-2016 годы) составит 19 миллиардов рублей.

5. Растут доходы населения. Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий за 6 месяцев этого года составила 25 тысяч 959 рублей, что на 15,8% выше аналогичного периода прошлого года (ожид.2013г. – 26400 руб.). По уровню среднемесячной заработной платы работников район находится на 5-месте среди 48 муниципальных районов и городских округов Пермского края (выше уровень заработной платы работников предприятий и организаций на территории г. Пермь, Добрянского, Усольского муниципального района, г. Березники). Рост среднемесячной заработной платы будет опережать инфляцию и в 2016 году составит 34 тысячи 200 рублей. 

6. В результате проведенного анализа, для разработки параметров бюджета района на 2014-2016 годы принят «умеренно-оптимистичный» или по-другому «базовый» вариант развития экономики.

7. Социально-экономическая политика района на ближайшие три года определена в соответствии с целями и задачами Стратегии социально-экономического развития района, с учетом Бюджетных посланий Президента Российской Федерации и губернатора Пермского края.
Основными приоритетами в прогнозный период являются:
социальное развитие и инвестиции в человеческий капитал;
улучшение инвестиционного климата, развитие конкуренции и снижение административного давления на бизнес;
развитие новых отраслей экономики; 
развитие инфраструктуры и жилищного строительства;
развитие системы эффективного местного самоуправления и сбалансированное развитие поселений.

8. Деятельность органов местного самоуправления по обозначенным приоритетам будет включать следующие основные направления.
 
В части социального развития и инвестиций в человеческий капитал продолжится:
- оптимизация сети учреждений, неэффективных расходов на содержание учреждений, увеличение уровня оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы, в соответствии с указами Президента;
- развитие системы образования, применение проектных методов, конкурсное выявление и поддержка лидеров, успешно реализующих новые подходы на практике через реализацию муниципальной программы «Развитие образования»;
- реализация муниципальных программ «Развитие культуры и искусства», «Развитие физической культуры, спорта и формирования здорового образа жизни», «Развитие отрасли молодежной политики».

9. В целях развития социальной инфраструктуры 
В 2013 году завершена разработка проектно-сметной документации и начато строительство межшкольных стадионов «Гимназии» и школы № 8. 
Завершены проектно-изыскательские работы для строительства модульного фельдшерско-акушерского пункта в поселке Засечный и строительство наружных инженерных сетей. 
Планируется В 2014 году: 
- приобрести здание детского сада на 150 мест в селе Фоки;
Реализовать инвестиционные проекты по:
- разработке проектно-сметной документации и реконструкции детского сада №26 в городе Чайковском;
- строительству крытого катка с ледовым покрытием;
- строительству здания скорой помощи по адресу ул. Мира, 4 «а»;
- реконструкции крыши МБУЗ «Фокинская участковая больница».
Устранить нарушения по предписаниям надзорных органов и осуществить подготовку образовательных учреждений к лицензированию.
В 2015 году построить физкультурно-оздоровительный комплекс, расположенный по адресу ул. Карла Маркса, 30а.

10. Реализация муниципальной программы «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения» будет способствовать снижению количества правонарушений в общественных местах, в т.ч. несовершеннолетними. Уровень преступности будет поддерживаться на низком уровне при организации взаимодействия органов местного самоуправления с правоохранительными органами. Будет обеспечена готовность автоматизированной системы централизованного оповещения населения в случаях чрезвычайных ситуаций.

11. На развитие секторов экономики направлены:
- реализация муниципальной программы «Экономическое развитие», которая направлена на стимулирование создания новых рабочих мест;
- реализация отдельных положений Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в том числе при формировании планов закупок товаров для муниципальных нужд приоритета закупок инновационной и высокотехнологичной продукции.
Будет активно поддерживаться развитие малого и среднего бизнеса, в том числе через оказание финансовой поддержки в виде субсидирования лизинговых платежей, возмещение процентов по кредитам и оказания имущественной и информационной поддержки.
Продолжится реализация программ «Развитие сельского хозяйства», подпрограммы «Развитие внутреннего и въездного туризма».

12. Завершена разработка генеральных планов и правил землепользования и застройки всех поселений района. Создание генпланов поселений поспособствует дальнейшему развитию территорий поселений.
Продолжается политика стимулирования жилищного строительства, в первую очередь строительства комфортного жилья в сельской местности.
В прошлом году за счет участия в программе «Социальное развитие села» и проекта «Сельское жилье» 67 семей получили свидетельства на строительство (приобретение) жилья в сельской местности. 
По предварительной заявке сельских поселений в этом году планируют принять участие в проекте еще 38 семей.

13. Продолжим участвовать в реализации инвестиционных проектов на территории всех поселений.
  
Газоснабжение поселений 
В 2013 году завершена разработка проектно-сметной документации для газификации жилого фонда индивидуальной застройки в селе Ольховка (2 очередь).
В 2014 году начнется строительство газопровода в деревне Марково, пройдет газификация жилого фонда индивидуальной застройки в селе Фоки и деревне Малый Букор, и строительство газопровода высокого давления и распределительного газопровода низкого давления для газоснабжения 5-ти многоквартирных домов на  станции Каучук.
Водоснабжение и водоотведение поселений 
В 2013 году завершена реализация инвестиционного проекта «Водоснабжение с. Фоки: ул. Кирова 85-116»,  
В 2014 году заканчивается разработка проектно-сметной документации на строительство очистных сооружений в селе Уральское, строительство котельной и теплотрассы в селе Зипуново. планируется реконструкция водопроводных сетей в поселке Засечный.
 
Теплоснабжение поселений 
В 2014 году начнется строительство модульных котельных в селе Альняш и селе Зипуново, а также реконструкция теплотрассы в селе Альняш.
 
Инвестиционные проекты коммунальной инфраструктуры будут реализованы с учетом требований законодательства Российской Федерации в сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности.
Формируется ряд мер по организации охраны окружающей среды межпоселенческого характера на территории Чайковского муниципального района, которые войдут в соответствующую муниципальную программу. 
14. Дороги 
Содержание и развитие транспортной инфраструктуры направлено на повышение безопасности транспорта, расширение автодорожной инфраструктуры, используя механизм формирования дорожного фонда в рамках реализации муниципальной программы «Муниципальные дороги».
В 2013 году завершена реконструкция путепровода через железную дорогу на автодороге улиц Приморский бульвар – Промышленная.
В 2014 году будет проведен капитальный ремонт автодороги Чайковский – Ольховка протяженностью 5,5 км.
Устройство тротуара на автомобильной дороге общего пользования «Кукуштан - Чайковский» - Фоки-1 и проведение капитального ремонта автодорог «Кукуштан - Чайковский» - Кирилловка и «Сосново – Дедушкино»  планируются в 2015 году.
В 2016 году планируется провести капитальный ремонт автодороги «Гаревая – Большой Букор» протяженностью 5,8 км.

15. Территориальное планирование 

16. На сбалансированное развитие поселений и развитие системы эффективного местного самоуправления будут направлены:
- дотации бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности и другие трансферты, не связанные с решением социальных вопросов, в рамках муниципальной программы «Управление общественными финансами»;
- реализация муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления», в том числе создание многофункционального центра для предоставления государственных и муниципальных услуг.
Остается актуальной задача повышения эффективности управления муниципальным имуществом, приватизации, а также совершенствование механизмов управления находящимися в муниципальной собственности объектами недвижимости, в том числе земельными участками. Пока в бюджет эти мероприятия введены как непрограммные, но ведется разработка муниципальной программы «Управление и распоряжение муниципальным имуществом Чайковского муниципального района». 

Таким образом, для достижения целей социально-экономической политики и обеспечения общественного контроля мы перешли к формированию и исполнению бюджета на базе муниципальных программ. Доля программных расходов в бюджете на 2014 год составляет 86 %, в сравнении с 2013 годом – 11 %.
В целом, бюджет района по-прежнему остается социально-ориентированным. 

[bookmark: _GoBack]Подводя итоги можно сказать, что мы определили приоритеты развития муниципального района. Теперь перед нами стоит важная задача эффективно использовать финансовые ресурсы, так как от принятых решений зависит будущее развитие территории и благосостояние граждан.

17. Спасибо за внимание!


