2 Февраля 1999 г.   10:58   (   Набор:  НИНА   (   Стр.:   1 из 1
Файл: C:\SOFT\Microsoft Office\Шаблоны\Normal.dot

На пороге грандиозного события
Чайковский район – на пороге грандиознейшего события. Немногим более трёх месяцев осталось до проведения у нас Чемпионата мира по летнему биатлону. Однако массовая подготовка территории к принятию у нас престижных соревнований пока не заметна обывательскому взгляду. К тому же унылая, не по-весеннему холодная и мрачная погода вообще не даёт поводов для оптимизма: успеем ли мы привести город в порядок, чтоб не ударить в грязь лицом перед спортсменами и их болельщиками? Об этом и не только – наш разговор с главой Чайковского муниципального района Юрием востриковым.
– Юрий Геннадьевич, 2017 год – ответственный для нашей территории: он проходит под знаком Чемпионата мира по летнему биатлону. Времени осталось немного. Насколько сегодня Чайковский готов к принятию столь престижных соревнований? И что вообще предстоит сделать?
– Действительно год ответственный. И не только для нашей территории, но и для всего Пермского края. Проведение чемпионата мира ко многому обязывает. Однако мы свою ответственность осознаём и принимаем в полном объёме. На сегодняшний день нет оснований сомневаться, что всё запланированное удастся воплотить в жизнь. Задачи подготовительного периода определены оргкомитетом при временно исполняющем обязанности губернатора края М.Г. Решетникове и планомерно исполняются. Тем не менее, не всё зависит от должностных лиц. Большая ответственность сегодня лежит на всех жителях Чайковского района. Потому что никаким бюджетом невозможно заменить искреннее доброе отношение к самому событию и его непосредственным участникам. Я считаю, в наших общих силах не только благоустроить территорию к приезду гостей, но и, оказав им радужный приём, вызвать у них желание вернуться к нам снова. А это уже будет способствовать тому, чтобы соревнования подобного уровня стали на нашей территории регулярными. Чтобы мы принимали чемпионат по биатлону не только летом, но и зимой. Я уж не говорю о прыжках на лыжах с трамплина, поскольку мы давно и планомерно идём к тому, чтобы этапы кубка мира по данному виду спорта проводились в Чайковском постоянно.
Если говорить конкретно о подготовительных мероприятиях к Чемпионату мира по летнему биатлону, то именно на этом основании проводится всё дорожное строительство и благоустройство территории последних лет. Определены приоритетные транспортные магистрали: это шоссе Космонавтов, улицы Вокзальная и Советская, участок дороги «Чайковский – Ольховка» в направлении до биатлонного комплекса. Часть работ, как Вы знаете, проведена в прошлом году. В этом году планируется завершить начатое. Так, на ремонт дороги «Чайковский – Ольховка» до биатлонного комплекса с обустройством автостоянок возле мест проведения соревнований в этом году планируется затратить в общей сложности более 27 млн. рублей. Подрядчик уже определён. Работы планируется завершить к началу августа. Проведены необходимые конкурсные процедуры по определению подрядчика и по ремонту основных городских дорог. На завершение работ по улицам Вокзальная и Советская, шоссе Космонавтов направлено более 32 млн. рублей. Также в рамках подготовки к чемпионату будет проведён частичный ремонт улиц Ленина и К. Маркса, ремонт улицы Мира. На межпоселенческих направлениях в этом году ремонту подлежат участки дорог «Чайковский – Марково» (на сумму почти в 21 млн. рублей) и «Кукуштан – Чайковский» – Карша (на общую сумму более 3,5 млн. рублей). Контракты уже заключены. И даже несмотря на то, что по некоторым объектам срок исполнения работ намечен на конец августа, строители обещают ускорить проведение ремонта без ущерба качеству, тем более что современные технологии позволяют им работать практически при любых погодных условиях за исключением отрицательных температур.

Говоря о работах по благоустройству, нельзя не отметить намечающееся преображение сквера по ул. Ленина вдоль отделения почтовой связи, где предполагается ремонт тротуаров и проезда от ул. К. Маркса до поворота к приёмному покою ЦГБ, установка малых архитектурных форм и барьерного ограждения. Наконец-то в обновлённом виде предстанет в нынешнем году и центральная площадь города, на которой уже ведётся капитальный ремонт фонтана.
– Кстати, о фонтане. Есть мнение, что его реконструкция начата не вовремя, что с этим можно было и подождать до лучших времён, а пока заняться решением более злободневных вопросов…
– Известно, что некоторые недовольны: «Эти деньги бы да на дороги!»… Но, во-первых, средства районного бюджета на ремонт городских дорог направлены быть не могут. А во-вторых, дороги мы ремонтируем каждый год, но решению этой проблемы конца не видно. Площадь же К. Маркса стоит практически в первозданном виде вот уже более 50 лет, поэтому сегодня она тоже требовала обновления. Чемпионат мира дал к этому необходимый толчок.

Ещё в 2015 году на первом оргкомитете перед нами была поставлена задача выделить опорные точки для привлечения туристических потоков. А работающая у нас в августе прошлого года инспекция международного союза биатлонистов (IBU) только подтвердила необходимость обозначить места для проведения культурно-массовых мероприятий, в том числе церемоний открытия и закрытия соревнований. На самом деле подобных точек, соответствующих всем необходимым условиям, у нас в городе сегодня не так много. Можно было бы вести речь о площади П.И. Чайковского, однако там недостаточно места для столь массового скопления людей. Наряду с площадью К. Маркса мною ещё выдвигался вариант реконструкции стадиона «Центральный», однако он был отвергнут как наиболее затратный. Вот почему мы остановились на благоустройстве площади К. Маркса с капитальным ремонтом фонтана. Тем более что львиную долю затрат (более половины) на эти работы взяла на себя компания «ЛУКОЙЛ – Пермь». Грех было не воспользоваться данным предложением, поскольку потом такого шанса уже могло бы и не представиться.
Цветомузыкальный фонтан должен стать объектом притяжения как гостей территории, так и постоянных жителей. Его конструкция полностью приспособлена к нашим климатическим условиям, устойчива к перепаду температур, практически не требует ухода и сохраняет внешний вид в течение многих лет. Таким образом, проводя работу в рамках подготовки к чемпионату мира, мы одновременно создаём комфортную городскую среду на долгие годы вперёд.

Параллельно с ремонтом фонтана будет выполнены работы по замощению площади, установке новых скамеек и урн. Окончательный срок завершения всех работ – 11 августа. Но на этом благоустройство площади не закончится. Оно продолжится в последующие годы. Площадь постепенно будет обрастать новыми интересными архитектурными формами. Она должна получить достойное обрамление и стать более привлекательной для проведения здесь крупных культурно-массовых мероприятий.
– Юрий Геннадьевич, Чайковский сегодня – территория спорта или всё-таки культуры? Есть конкретные приоритеты?
– На самом деле, всё взаимосвязано. Проведение спортивных соревнований сегодня нельзя представить без культурного сопровождения. Гости территории, болельщики будут оценивать нас в том числе и с точки зрения культуры. Поэтому программа проведения чемпионата мира предполагает целый пласт интересных культурно-массовых мероприятий. Это и межрегиональный форум «Русский мир», и фестиваль национальных культур, и этнофестиваль «Прикамская кухня», и концерт симфонического оркестра Пермского государственного академического театра оперы и балета, и открытие резиденции Щелкунчика на площади Искусств. Разработанная концепция культурной программы в рамках чемпионата получила название «Спасские гуляния в Чайковском» и уже одобрена Министерством культуры Пермского края. Мы намерены показать иностранным гостям в целом русскую историю, нашу культуру, духовные основы.
А если говорить об общем развитии территории, то, на мой взгляд, оно должно быть разноплановым. Чайковский – изначально и территория культуры, и территория спорта, промышленности в конце концов. Предпочтений какой-то одной сфере мы не оказываем. По каждому из направлений у нас есть конкретные долгосрочные и текущие планы на перспективу.
Так, развивая массовые формы занятий физкультурой и спортом, продолжаем работу по созданию современных универсальных спортивных площадок. Я имею в виду так называемые общешкольные стадионы. В июне 2017 года планируется начать строительство такого на территории общеобразовательной школы № 10. Срок строительства – 4 месяца, а его стоимость, сложившаяся из долей местного и краевого бюджетов,  а также средств ООО «ЛУКОЙЛ – Пермь», составит более 16 млн. рублей.

На этот же год запланировано приведение в нормативное состояние ряда объектов культуры и молодёжной политики: это социально-досуговый центр «Лидер», молодёжный центр «Ровесник», Дворец молодёжи, детская школа искусств № 1, художественная галерея. В феврале начато строительство Дома культуры со зрительным залом на 100 мест в селе Ваньки. Также рабочей группой при администрации Чайковского муниципального района принято решение возобновить работы по развитию архитектурно-этнографического комплекса «Сайгатка», которое предполагает воссоздание части исторической улицы и выделение туристско-рекреационной зоны.
Почти 37 млн. рублей в прошлом году было направлено на приведение в нормативное состояние образовательных учреждений, в том числе в трёх школах проведён ремонт спортивных залов, в пяти учреждениях образования – ремонт кровли, в трёх заменены оконные блоки, в школе № 12 капитально отремонтирована столовая и пищеблок, в трёх детских садах выполнены работы по созданию универсальной безбарьерной среды и оснащению специальным учебным и реабилитационным оборудованием. В этом году начаты работы по разработке проектно-сметной документации на капитальный ремонт здания школы с. Зипуново в целях размещения в нём структурных дошкольных групп и на капитальный ремонт системы электроосвещения детского сада № 28. На привидение в нормативное состояние имущественных комплексов образовательных учреждений выделено почти 64 млн. рублей. Речь идёт о 27 школах района, в которых будут проведены работы по ремонту кровли и полов, замене оконных блоков и автоматической пожарной сигнализации и др. В школе № 5 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья будет создана универсальная безбарьерная среда.
В сельских поселениях продолжается строительство распределительных газопроводов. В этом году работы должны завершиться в деревне Маракуши Сосновского сельского поселения, продолжится строительство в деревне Дедушкино. В Марковском сельском поселении построят газопровод в деревне Дубовая, в Ольховском сельском поселении – в деревне Ольховка (вторая очередь). В Большебукорском сельском поселении начнётся строительство газопровода в деревне Малый Букор.
Вообще сегодня приятно констатировать, что финансирование по многим направлениям деятельности не только не уменьшается, но и становится больше. Надеемся, что такая тенденция будет продолжена.
– Говоря о развитии территории, нельзя не затронуть проблемы насущные. В первую очередь – ситуацию с «Водоканалом». Насколько хватит запаса его прочности? Нас пугают, что рвануть может в любое время…

– Иногда и технически исправное оборудование выходит из строя, поэтому никто от этого не застрахован. Однако сгущать краски вокруг всей этой ситуации с водоканалом я бы не стал. Техническое состояние водопроводных сетей сегодня не хуже, чем, например, было пять лет назад. Проводятся текущие ремонты. Экстренные вопросы решаются, в том числе и за счёт резервного фонда районного бюджета. Ресурс подаётся. Никто не позволит оставить население без воды.
Однако не спорю: ситуация у МУП «Водоканал» непростая. Как известно, возникла она исключительно по вине недобросовестных управляющих компаний. Однако накопленный долг (порядка 100 млн. рублей) сегодня не даёт предприятию полной свободы действий. Отсюда – допускаемые задержки по заработной плате, проблемы с закупкой материалов для осуществления производственной деятельности. К слову, Чайковский – не единственная территория в крае и в целом по стране, где сложилась такая ситуация. Но уповать на это никто не собирается, и поиск путей выхода из кризиса ведутся постоянно.

Последняя рабочая встреча с ресурсниками (не секрет, что основная задолженность у МУП «Водоканал» сформировалась за потреблённую электрическую энергию) состоялась не далее, как в прошлую пятницу. Могу с уверенностью сказать, что мы на пути взаимовыгодного сотрудничества и снижения задолженности. При этом о банкротстве предприятия речи не идёт, хотя ресурсниками и предлагался подобный вариант развития. Однако, согласно действующего законодательства, предприятия, которые относятся к естественным монополиям (а именно таким является МУП «Водоканал»), под общую процедуру банкротства попасть не могут. Сегодня это предложение отклонено. Но я думаю, что в течение этого, максимум следующего года ситуацию на «Водоканале» удастся стабилизировать. И один из вариантов, который сегодня обсуждается, – передача сетей «Водоканала» в концессию.

– Слово «концессия» чайковцев пугает.

– Согласен. Пугает. Однако мы должны понимать, что содержание любого предприятия всегда предполагает расчёт его экономики. И что сегодня в МУП «Водоканал»? Есть тариф, который позволяет предприятию стабильно работать, производить плановые и капитальные ремонты на сетях, реализовывать инвестиционные программы. Но сформированные не по вине предприятия долги не дают «Водоканалу»  действовать в этом направлении. Как быть? Компенсировать из бюджета накопленную задолженность мы не имеем права. Поэтому и рассматривается, как выход, вариант, когда на погашение задолженности и последующую реконструкцию сетей приходит концессионер. Он сначала вкладывает в сети собственные средства, а затем какой-то период просто получает прибыль. При этом все эти разговоры, про то, что придёт «чужой дядя» и установить непомерно высокие тарифы за ресурс, абсолютно беспочвенны. Закон этого не допустит. Есть нормативы, которые установлены федеральной тарифной службой. Есть Пермская региональная энергетическая комиссия, которая утверждает тарифы на основании представленных производственных программ. О каком неоправданно высоком завышении тарифа в таком случае может вестись речь?

Вообще на сегодняшний день в стране осталось не так много муниципальных ресурсоснабжающих предприятий. Как правило, создаются другие формы работы, потому что государство сегодня не справляется с финансированием всей этой весьма затратной сферы ЖКХ. Вот и привлекаются средства извне. В том числе и за счёт передачи сетей в долгосрочную аренду или концессию. Но контроль всегда остаётся в руках собственника, в нашем случае это районная администрация. Механизм такой: все условия, на которых сети сдаются в концессию, планы по ремонту и реконструкции прописываются в концессионном соглашении, которое составляется районной администрацией совместно с Правительством Пермского края. Затем проводится конкурс. То предприятие, которое соглашается на наши условия работы, и становится концессионером. Впоследствии оно в обязательном порядке ежегодно отчитывается перед исполнительным и представительным органами власти (т.е. администрацией и Земским Собранием) о вложенных в сети денежных средствах и проведённой работе по ремонту и реконструкции сетей.
Однако повторюсь, пока сдача сетей «Водоканала» в концессию остаётся только предложением по выходу из трудной финансовой ситуации на предприятии. Сегодня оно рассматривается в Правительстве Пермского края. Если появятся другие варианты решения проблемы, значит они будут использованы. Поэтому не нужно устраивать ажиотаж вокруг всей этой ситуации. Мы всегда открыты и говорим о своих планах задолго до того, как начинаем претворять их в жизнь.
– Юрий Геннадьевич, где уже «рвануло», так это в сфере пассажироперевозок. Кто прав и виноват, нам объяснили. Теперь важнее: что делать? Выскажите свою позицию в этом вопросе, тем более что и на межпоселенческих маршрутах, насколько мне известно, ситуация похожа на городскую.
– Негодование людей понять можно. Когда вдруг неожиданно, без всякого предупреждения стоимость проезда увеличивается сразу на пять рублей, это не может не вызвать возмущение. Поэтому, на мой взгляд, здесь во многом виноваты сами перевозчики, которые пошли на увеличение тарифа без предварительного уведомления об этом пассажиров. Сообщи они об этом заранее, обоснуй необходимость увеличения стоимости проезда – и ситуация, возможно, не имела бы уже такого негативного оттенка.
Впрочем, произошло так, как произошло. Сегодня городской власти необходимо в ускоренном режиме провести экономически обоснованный расчёт стоимости проезда и предоставить документы в Земское Собрание для утверждения тарифа. Это же касается и межпоселенческих маршрутов. Задача – перейти на регулируемый тариф уже в этом году. На мой взгляд, проблему вполне реально урегулировать в течение ближайших 4-5 месяцев.
– Не хочется завершать разговор на проблемных моментах. Всё-таки впереди майские праздники, одни из любимых и ожидаемых в Чайковском, да и во всей стране. Может, что-то хотите сказать по этому поводу жителям района?
– Обращаюсь ко всем чайковцам с пожеланием встретить эти праздники с радостью и весельем. Но сначала призываю всех привести в порядок территорию возле своих домов, предприятий, в традиционных местах массового отдыха. Месячник по уборке территории уже объявлен. Предлагаю всем взяться за мётла и лопаты и навести чистоту на наших улицах. За то, зазеленеют ли листочки к Первомаю, мы не отвечаем. А вот привести территорию в порядок – в наших силах.
Первого мая жду всех на традиционной демонстрации. Давайте в очередной раз докажем свою солидарность: мы вместе! И вместе мы способны на многое! Насколько мне известно, большое количество заявок уже подано и на участие в бессмертном полку 9 мая. Подобные мероприятия всегда заряжают позитивом, хорошим настроением, делают атмосферу вокруг ярче, наполняя её особыми красками, нотками весны, которую мы все в этом году так долго ждали.
Елена иванцова.
