ДОКЛАД
о деятельности Контрольно-счетной палаты 
Чайковского муниципального района за  2017 год
СЛАЙД 1
  Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Чайковского муниципального района подготовлен в соответствии с требованиями   Федерального закона от 07.02.2011  № 6-ФЗ «Об общих принципах организации деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,   Положения о Контрольно-счетной палате Чайковского муниципального района и содержит информацию об основных направлениях, особенностях и результатах деятельности Контрольно-счетной палаты Чайковского муниципального района в 2017 году. 
СЛАЙД 2
      Контрольно-счетная палата              Чайковского муниципального района 
 в 2017 году осуществляла свою деятельность на принципах законности, объективности и гласности, в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Уставом  Чайковского муниципального района, Положением       «О Контрольно-счетной палате Чайковского муниципального района», иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Пермского края

СЛАЙД 3
Свою деятельность Контрольно-счетная палата осуществляла в составе 5 сотрудников: председателя, двух аудиторов, инспектора и документовед. 
Исключение составил период с середины июля до октября 2017 года, в связи с увольнением аудитора и отсутствием в штате 1 сотрудника.
По сравнению с 2016 годом в 2017 году финансовое обеспечение КСП уменьшилось на 371,36 тыс. рублей и составило 4 428,00 тыс.рублей, из них 572,368 тыс. рублей – средства бюджетов сельских поселений, переданные на исполнение полномочий внешнего муниципального финансового контроля.

СЛАЙД 4

Основными полномочиями КСП в 2017 году являлись: 
контроль за исполнением бюджета Чайковского муниципального района;

      экспертиза проектов бюджета Чайковского муниципального района;

      внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Чайковского муниципального района;

      организация и осуществление контроля за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств бюджета Чайковского муниципального района, а также средств, получаемых бюджетом Чайковского муниципального района из иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации;

      контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Чайковского муниципального района, в том числе охраняемыми результатами интеллектуальной деятельности и средствами индивидуализации, принадлежащими Чайковскому муниципальному району
СЛАЙД 5

      полномочия по муниципальному финансовому контролю переданные  сельскими поселениями Чайковского муниципального района в соответствии с заключенными соглашениями
СЛАЙД 6
Общий объем проверенных средств за отчетный период составил 8596512,0 тыс. рублей, из них: 

6248917,582 тыс. рублей - по проверке   соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Марковского сельского поселения;

1977875,995 тыс. рублей - по внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета Чайковского муниципального района и бюджетов сельских поселений;

  340395,423 тыс. рублей - при проведении тематических проверок организаций (учреждений).  

Информация по результатам контрольных мероприятий, проведенных КСП, рассматривалась на заседаниях профильных комиссий и Земского Собрания Чайковского муниципального района с участием должностных лиц администрации Чайковского муниципального района.

СЛАЙД 7
Основным направлением деятельности  КСП в отчетном периоде являлась реализация контрольных и экспертно-аналитических мероприятий для оценки состояния бюджета Чайковского муниципального района и его исполнения на местах, а также  выявление отклонений, как по отдельным статьям бюджетной классификации, так и по главным распорядителям бюджетных средств. 

В целях обеспечения предварительного, оперативного и последующего контроля формирования бюджета  проведено 124 экспертно-аналитических мероприятия (количество мероприятий по сравнению с 2016 годом не изменилось) и 48 контрольных мероприятий (по сравнению с 2016 годом количество завершенных в 2017 году проверок уменьшилось на 3). Причина уменьшения количества проверок связана с характером мероприятий и кадровыми изменениями произошедшими в 2017 году.
СЛАЙД 8

Планом работы по разделу последующего финансового контроля было предусмотрено 50 контрольных мероприятий, из них, 39 - по внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета и 11 тематических проверок организаций (учреждений). Фактически, КСП проведено (завершено) 48 проверок, из них, 39 - по внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета и 9 проверок организаций (учреждений). В стадии завершения находятся 2 проверки, выполнение которых начато в 2017 году (согласно плану). Необходимо отметить, что из 9 проведенных проверок организаций (учреждений)   2 –  выполнены по требованиям Чайковской городской прокуратуры. Одна проверка проведена по запросу депутата Совета депутатов Марковского сельского поселения.  
СЛАЙД 9
Экспертно-аналитические мероприятия проводились в основном в рамках:

предварительного контроля при проведении экспертизы проекта бюджета Чайковского муниципального района и проектов бюджетов сельских поселений на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов, проектов нормативных правовых актов Земского Собрания и администрации Чайковского муниципального района, предусматривающих расходы, осуществляемые за счет средств районного бюджета или содержащих вопросы соблюдения установленного порядка распоряжения муниципальным имуществом, и других документов, поступивших в КСП для подготовки заключений или предложений;

текущего контроля за исполнением бюджета Чайковского муниципального района в 2017 году в рамках проведения экспертизы изменений бюджета Чайковского муниципального района и оперативного анализа исполнения бюджета в течение финансового года.

СЛАЙД 10
В 2017 году проведено 124 экспертно-аналитических мероприятия, из них:
согласовано 98 проектов решений Земского Собрания Чайковского муниципального района;

проведена экспертиза:  9 проектов решения Земского Собрания о бюджете Чайковского муниципального района и бюджетов сельских поселений; 

 15 проектов на внесение изменений в решение Земского Собрания о бюджете Чайковского муниципального района; 

2 экспертизы по предоставлению муниципальной  преференции в виде льготы по арендной плате. 
Заключения, подготовленные по результатам осуществления экспертно-аналитических мероприятий, направлялись в Земское Собрание Чайковского муниципального района, главе муниципального района - главе администрации Чайковского муниципального района и разработчикам проектов документов.

Заключение на проект решения Земского Собрания о бюджете Чайковского муниципального района на 2018-2020 годы рассматривалось на заседании Земского Собрания Чайковского муниципального района, представлялось населению на публичных слушаниях, размещено на официальном сайте Контрольно-счетной палаты Чайковского муниципального района.  

В 2017 году экспертно-аналитическая и контрольная деятельность осуществлялась в рамках соглашений с сельскими поселениями о передаче полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю.  Подготовлено 16 заключений на проекты решений Советов депутатов сельских поселений, в том числе:

- 8 заключений по внешней проверке годовых отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений за 2016 год;

- 8 заключений на проекты решений Советов депутатов сельских поселений о бюджете сельских поселений на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов.

Всего за отчетный период количество предложений, внесенных экспертными заключениями,   составило – 124, из них 102 – замечания по проектам решений Советов депутатов Сельских поселений о бюджете   сельских поселений Чайковского муниципального района.  
СЛАЙД 11

По результатам проведенных проверок и анализов установлены нарушения на общую сумму 5 481 383,0 тыс. рублей. 
Наибольший удельный вес составили нарушения в части  требований законодательства к порядку управления и распоряжения имуществом -3 601 166,8 тыс. рублей и подзаконных актов бухгалтерского и бюджетного учета - 1833028,5 тыс. рублей, неправомерное использование бюджетных средств - 1571,98 тыс. рублей, а так же нарушения требований законодательства о закупках - 30957,6 тыс. рублей.
На представленном слайде видно, что динамика установленных в период 2015- 2017 годов нарушений изменилась, а именно существенно увеличился объем нарушений порядка управления и распоряжения имуществом и требований к ведению бухгалтерского и бюджетного учета. 
Положительным моментом по результатам проведенных мероприятий необходимо отметить отсутствие нецелевого использования бюджетных средств, снижение показателей неэффективного и неправомерного использования бюджетных средств на 14194,00 тыс.рублей и 9186,00 тыс.рублей соответственно.

СЛАЙД 12
Остановлюсь подробнее на характере нарушений установленного порядка управления и распоряжения имуществом, выявленных в ходе контрольного мероприятия в Марковском сельском поселении. 
Как видно  в представленных данных основную массу нарушений составила передача в оперативное управление недвижимого имущества с нарушением статьи 296 Гражданского кодекса Российской Федерации в части неправомерной передачи имущества в оперативное управление обществу с ограниченной ответственностью «Регион-строй». В настоящее время (в период с октября по декабрь 2017 года) имущество передано в соответствии с законодательством муниципальному казенному учреждению.
Нарушения в части учета земельных участков и имущества казны, а так же ведения реестра муниципального имущества должны быть устранены до конца 2018 года.
СЛАЙД 13
По итогам проведения в ходе контрольных мероприятий аудита закупок Контрольно-счетной палатой направлены информационные письма об установленных нарушениях в Федеральную антимонопольную службу по Пермскому краю. Нарушения были установлены в отношении Муниципального казенного мероприятия «Чайковское управление капитального строительства» в части заключения дополнительных соглашений по контрактам и применения норм, устанавливающих законность оснований изменения цены контрактов, а так же в отношении муниципального автономного образовательного учреждения «Гимназия с углубленным изучением иностранных языков» в части несвоевременного размещения информации на сайте госзакупок. 

Федеральной антимонопольной службой направлены в адрес контрольно-счетной палаты уведомления о рассмотрении материалов проверок Чайковского управления капитального строительства  и назначении штрафа в размере 10 тысяч рублей Гимназии.
СЛАЙД 14 

Неправомерное использование бюджетных средств установлено в ходе проведения следующих проверок:

Капитальный ремонт МБДОУ Детский сад № 26 «Звездочка» в сумме 151,556 тыс. рублей;

Капитальный ремонт фонтана в сумме 585,899 тыс.рублей;

Приведение образовательных учреждений в нормативное состояние в сумме 53,279 тыс. рублей,

Проверка законности распределения средств стимулирующего фонда оплаты труда в Марковской средней школе – 747,288 тыс.рублей.
Установленные нарушения  в части проведения ремонтных работ устранены в ходе проведения контрольных мероприятий: выполнены дополнительные работы, представлены необходимые документы, исключены из сумм оплаты невыполненные работы.

Что касается нарушений в части распределения стимулирующего фонда – приведена в соответствие требованиям законодательства документация, на основании которой производилось распределение средств.

(необоснованное (неправомерное) распределение стимулирующей надбавки в 2016 году в обшей сумме 423 981,74 рубль (МБОУ «Марковская СОШ»);
необоснованное (неправомерное) распределение стимулирующей надбавки за период с 01.01.2017 по 31.05.2017 года в обшей сумме 323 307,82 рублей (МБОУ «Марковская СОШ»);
в рамках исполнения муниципального контракта от 01.02.2017 № 01-17  на выполнение работ по капитальному ремонту фонтана (1 этап)   установлено отсутствие на объекте  светильников линейных RGB+W 12Вт на метр в количестве 80 штук, насадки Water Sun Beer с насадкой komet 10-12 Т -13 штук в количестве 1 штуки, предусмотренных проектной и сметной документацией,  оплата за которые произведена в полном объеме в сумме 585876,36 тыс. рублей;

неправомерное выполнение  ООО «ЭнергоСтройТехнологии» работ по   устройству лестниц Л-1, Л-2, Л-3   на объекте «Капитальный ремонт МБДОУ Детский сад № 26 «Звездочка»»,  не предусмотренных проектной документацией на сумму    96054,36   рублей (МКУ «Чайковское управление капитального строительства»);

объем невыполненных и оплаченных подрядной организации  работ составил   в сумме 25837,17  рублей (МКУ «Чайковское управление капитального строительства»);

неправомерная оплата  работ по монтажу приборов контроля и учета   охранно-пожарной сигнализации: на общую сумму 12265,00 рублей (МКУ "Чайковское управление капитального строительства");

неправомерное использование  средств бюджета Чайковского муниципального района на оплату фактически не поставленных  карнизов в количестве 80 метров   – 17400,00 рублей (МБДОУ Детский сад № 26 «Звездочка»);

неправомерное использование бюджетных средств на оплату работ по капитальному ремонту кровли  третьего этажа составили в сумме  28292,57  рублей  (МАОУ «Средняя  общеобразовательная школа  № 11»);

неправомерная оплата фактически  невыполненных объемов работ   в сумме 24987,89 рублей  (МАОУ   «Гимназия с углубленным изучением иностранных языков»  г. Чайковского);

неправомерное завышение начальной максимальной цены контракта  в результате  завышения стоимости работ на общую сумму 22943,68  рублей (МКУ "Чайковское управление капитального строительства").)
СЛАЙД 15

Объем средств, использованных неэффективно, установлен в сумме 403,92 тыс. рублей ( 2016 год -  14597,3 тыс. рублей), в том числе:

неэффективное использование бюджетных средств – 41039,65 рублей (МКУ «Чайковское управление капитального строительства», детский сад № 26 «Звездочка»); установлены двери несоответствующие требованиям пожарной безопасности, демонтированы
безрезультативное (неэффективное) расходование средств  субсидии  в сумме 48934,10 рублей в связи с тем,  что приобретенное  в рамках исполнения договора от 26.07.2016  № 114, заключенного с ООО «Барт»  спортивное оборудование на момент проверки не установлено и не используется  (МБОУ «Основная общеобразовательная школа п. Буренка»);

неэффективное использование средств бюджета (излишнее планирование, недостижение целевых показателей муниципальных программ), что является нарушением ст. 34 Бюджетного кодекса РФ в сумме 93846,00 рублей

неэффективное использование средств субсидии в сумме 52 500,00 рублей в 2015 году на оплату административного штрафа (МБУ «Дворец молодежи»);

неэффективное использование средств бюджета Чайковского муниципального района в общей сумме 53500,00 рублей – приобретено меньшее количество сувинирной продукции чем запланировано (Управление экономического развития администрации Чайковского муниципального района).
      В структуре нарушений за 2017 год объем бюджетных средств, использованных неэффективно, составляет 0,01 % (2016 год – 5,9 %).  
СЛАЙД 16
Проверкой отчетности главных администраторов средств бюджета и сводной годовой бюджетной отчетности об исполнении бюджета муниципального района за 2016 год установлены следующие нарушения:

· нарушения  при формировании показателей отдельных форм годовой бюджетной отчетности об исполнении бюджета за 2016 год Администрацией Чайковского муниципального района, Комитетом градостроительства и развития инфраструктуры администрации Чайковского муниципального района, Комитетом по управлению имуществом администрации Чайковского муниципального района, Управлением образования администрации Чайковского муниципального района, Управлением культуры и молодежной политики администрации Чайковского муниципального района, Земским Собранием Чайковского муниципального района, Финансовым управлением администрации Чайковского муниципального района, Управлением экономического развития администрации Чайковского муниципального района;

· нарушения порядка ведения бюджетного учета Администрацией Чайковского муниципального района, Комитетом градостроительства и развития инфраструктуры администрации Чайковского муниципального района, Комитетом по управлению имуществом администрации Чайковского муниципального района, Управлением образования администрации Чайковского муниципального района, Земским Собранием Чайковского муниципального района, Финансовым управлением администрации Чайковского муниципального района, Управлением экономического развития администрации Чайковского муниципального района;

· неэффективное использование средств бюджета Управлением образования администрации Чайковского муниципального района в сумме 77,626 тыс. рублей,  Управлением культуры и молодежной политики администрации Чайковского муниципального района в сумме 15,000 тыс. рублей,   Финансовым управлением администрации Чайковского муниципального района в сумме 1,220 тыс. рублей;   

· неэффективное администрирование доходов бюджета Комитетом градостроительства и развития инфраструктуры администрации Чайковского муниципального района в сумме 166,340 тыс. рублей, Комитетом по управлению имуществом администрации Чайковского муниципального района в сумме 1452,798 тыс. рублей.

СЛАЙД 17
В рамках заключенных соглашений проведена внешняя поверка годовых отчетов об исполнении бюджета за 2016 год 8 сельских поселений, а также проверка годовой бюджетной отчетности 16 главных администраторов бюджетных средств сельских поселений. 
 Неизменным по сравнению с 2016 годом остается состав нарушений, установленных в ходе проведения проверок отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений: 
· несоблюдение порядка составления и представления годовой бюджетной отчетности и ведения бюджетного учета, повлекшие количественные искажения (неточности, несоответствие межформенных соотношений) при формировании показателей отчетности, которые оказали влияние на достоверность сводной отчетности по исполнению бюджета;
· недостоверность годовой отчетности об исполнении бюджета   в части отражения   дебиторской и кредиторской задолженности;

· недостоверность годовой бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных и автономных учреждений сельских поселений. 

Установлено нарушений на сумму 232233,803 тыс. рублей, основная сумма из которых   (232202,245 тыс. рублей) – искажение бюджетной отчетности (счетные ошибки, пропуски) при ее формировании.

СЛАЙД 18

Задачей Контрольно-счетной палаты является не только выявление нарушений, но и проведению работы по их устранению и дальнейшему недопущению.
В зависимости от характера выявленных нарушений и недостатков,   принимались соответствующие меры в рамках компетенции и представленных КСП полномочий. В ряде случаев, устранение нарушений осуществлялось в ходе проверки.

В адрес проверенных организаций КСП в 2017 году направлено 18 представлений с требованием об устранении выявленных нарушений законодательства, о возмещении в бюджет сумм использованных неправомерно, предложением по совершенствованию нормативной правовой базы проверяемых организаций (учреждений), принятия мер по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и земельные участки, по формированию и исполнению муниципальных заданий, ведению бухгалтерского учета, по бюджетному планированию и иных замечаний.

В течение 2017 года были сняты с контроля КСП 13 представлений в отношении проверяемых организаций, 5 представлений 2017 года окончательно будут реализовываться в 2018 году. 

Также на контроле находилось 9 представлений, направленных в периоды предшествующие отчетному, два из которых сняты с контроля КСП, по четырем – замечания устранены в большей своей части, три представления остаются на контроле КСП. Подробная информация по проверкам предшествующего отчетному периоду представлена в приложении 1 к настоящему отчету.

По итогам контрольных мероприятий  2017 года КСП установлено всего 235 нарушений, 42 нарушения из которых учтены проверяемыми организациями и 179 нарушений – устранено, по трем нарушениям приняты меры  Федеральной антимонопольной службой, 11 нарушений не устранено. По всем направленным представлениям  получена информация по устранению нарушений и выполнению требований с указанием срока устранения нарушения и ответственного должностного лица. Устранение нарушений подтверждено соответствующими документами. 

СЛАЙД 19
По результатам проведенных в 2017 году контрольных мероприятий КСП  предложено проверяемым организациям (учреждениям) устранить нарушения в сумме 5481383,8 тыс. рублей  и, в том числе, возместить (учесть) в бюджеты всех уровней – 2989,1  тыс. рублей в форме перечисления в бюджет,  выполнения объема невыполненных работ, сокращения неправомерно произведенных расходов бюджета. В настоящее время устранены нарушения в сумме 1833028,502 тыс. рублей, в том числе возмещено (учтено) в бюджет 1060,9  тыс. рублей, что составило 35,5 % (2016 год - 25,8 %) от общей суммы необходимой к возмещению. За предыдущие периоды возмещены средства в бюджет в сумме 680,9 тыс. рублей. 

За допущенные нарушения по результатам контрольных мероприятий привлечено к дисциплинарной ответственности 4 должностных лица организаций Чайковского муниципального района: администрации Сосновского сельского поселения, Гимназии с углубленным изучением ин.языков (2 ч.), школы поселка Буренка (в 2016 году – 6 должностных лиц). 

СЛАЙД 20

В целях реализации принципа гласности в соответствии с требованиями Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»
 и Федерального закона от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов», Положения о Контрольно-счетной палате и в целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности в 2017 году, план работы КСП, информация о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, ежегодные отчеты о деятельности КСП, иная официальная информация размещены на сайте Контрольно-счетной палаты Чайковского муниципального района www.ksp-thcaik.ru. Всего за год на сайте размещен 21 материал.    
  В 2017 году сайт КСП посетили  28884 раза (в 2016 – 20404), что говорит о стабильном интересе граждан к деятельности контрольно-счетных органов.
СЛАЙД 21  
В рамках нормотворческой деятельности рассмотрен на заседании Коллегии Контрольно-счетной палаты и утвержден стандарт муниципального финансового контроля:

   «Порядок осуществления полномочий должностными лицами Контрольно-счетной палаты Чайковского муниципального района при выявлении административных правонарушений».
Сотрудники КСП постоянно работают над повышением своего профессионального уровня. 

В отчетном году 2 сотрудника КСП Чайковского муниципального района   приняли участие в семинарах на тему:

 «Актуальные вопросы бухгалтерского, бюджетного учета и отчетности в государственных (муниципальных) учреждениях в 2017 году»;   сотрудника);

«Последние изменения законодательства в сфере закупок».
Подводя итоги проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий контрольно-счетная палата отмечает острую нехватку квалифицированных кадров в сельских поселениях Чайковского муниципального района, это касается как сотрудников, осуществляющих бухгалтерский и бюджетный учет, так и сотрудников занимающихся хозяйственным ведением в учреждениях.
Несмотря на постоянное участие сотрудников учреждений района в обучающих семинарах и курсах повышения квалификации, допускаются нарушения законодательства о закупках для муниципальных нужд, порядка учета муниципального имущества.
Анализируя все выявленные нарушения за последние три года, в целом Контрольно-счетная палата может сделать вывод о существенном снижении нецелевого, неправомерного и неэффективного использования бюджетных средств Чайковского муниципального района.
В 2018 году КСП сосредоточит усилия на: 
усилении контроля за расходованием бюджетных средств, в том числе при муниципальных закупках; 

анализе бюджетного процесса, выявлении резервов доходов бюджета, в том числе за счет совершенствования нормативных правовых актов, выявлении коррупционных рисков в сфере управления бюджетом, а также выработке предложений по совершенствованию муниципальных правовых актов в целях противодействия коррупции; 

усилении контроля за исполнением требований к порядку учета муниципального имущества в сельских поселениях района; 

анализе муниципальных программ и соответствии их показателей стратегическим целям муниципального района, 

проверке эффективности использования бюджетных средств, направленных на реализацию муниципальных программ; 

расширении взаимодействия с органами местного самоуправления поселений. 


Всего на 2018 год запланировано 16 тематических проверок, в том числе 5 проверок запланировано в учреждениях сельских поселений (кроме проверок отчетов об исполнении бюджета), 1 проверка -  по рассмотрению обращения   главы  муниципального района – главы администрации Чайковского муниципального района.  

План работы Контрольно-счетной палаты размещен на  официальном сайте.

Председатель
Контрольно-счетной палаты                                                        Т.В.Барановская            
� Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 
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