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В соответствии со статьей 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Чайковского городского округа

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в Порядок предоставления и расходования бюджетных средств на выполнение отдельных мероприятий муниципальной программы «Развитие культуры и молодежной политики Чайковского городского округа» муниципальным бюджетным (автономным) учреждениям, находящимся в ведении Управления культуры и молодежной политики администрации Чайковского городского округа, утвержденный постановлением администрации города Чайковского от 6 мая 2019 г. № 926 (в редакции от 04.10.2019 № 1626, от 28.10.2019 № 1756, от 27.02.2020 № 209), следующие изменения:

1.1 подпункт 2.6.2.3.4  изложить в следующей редакции:

«2.6.2.3.4  патриотический марафон «Я помню! Я горжусь!». Средства расходуются на оплату услуг по техническому обеспечению концертной площадки (сценический комплекс, световое и звуковое оборудование); аренду сценического комплекса, светового и звукового оборудования; на оплату услуг по организации и выступлению приглашенных артистов; услуг по проведению  пиротехнического шоу (салют);»;

1.2 подпункт 2.6.4 изложить в следующей редакции:

«2.6.4. Средства, предоставляемые за счет средств местных, краевых и федеральных бюджетов на поддержку отрасли культуры по направлениям, установленным постановлениями Правительства Пермского края:»;
1.3 подпункт 2.6.4.1 изложить в следующей редакции:
 «2.6.4.1 укрепление материально-технической базы и оснащение оборудованием детских школ искусств на основании постановления Правительства Пермского края от 31 марта 2017 г. № 187-п «Об утверждении Порядка предоставления, распределения и расходования субсидий из бюджета Пермского края, в том числе за счет средств субсидий из федерального бюджета, бюджетам муниципальных образований Пермского края на поддержку отрасли культуры и признании утратившими силу отдельных постановлений Правительства Пермского края». Субсидии на иные цели расходуются по следующим направлениям: 

приобретение музыкальных инструментов, включая их доставку и погрузочно-разгрузочные работы;

приобретение оборудования, включая доставку, погрузочно-разгрузочные работы, монтаж, демонтаж (для учебных аудиторий, библиотек, залов), и выставочного оборудования, в том числе мультимедийного оборудования с соответствующим программным обеспечением;

приобретение материалов (учебников, учебных пособий, в том числе электронных изданий, наглядных пособий и материалов, натюрмортного фонда, художественных альбомов, нотных изданий, в том числе нотного педагогического репертуара для детских школ искусств и училищ, клавиров, партитур и хрестоматий);»;
1.4 подпункт 2.6.5 изложить в следующей редакции:

«2.6.5. Реализация мероприятий в сфере молодежной политики, направленные на предоставление качественных услуг в сфере молодежной политики. Субсидии на иные цели предоставляются за счет средств местного и краевого бюджетов на оплату труда, включая отчисления на социальные нужды сотрудников; оплату работ, услуг по организации и проведению культурно-массовых, спортивных, познавательных и досуговых мероприятий; оплату работы членов жюри конкурсов; арендную плату за пользованием имуществом, аренду помещений; оплату изготовления и размещения видеоматериалов, радиопрограмм, информации в СМИ; на приобретение неисключительных прав на результаты интеллектуальной деятельности, в том числе на приобретение пользовательских, лицензионных прав на программное обеспечение, приобретение и обновление справочно-информационных баз данных; приобретение товарно-материальных ценностей (полиграфической продукции (баннеры, буклеты), сувенирной и призовой продукции, канцелярских товаров, горюче-смазочных материалов).»;

1.5 пункт 2.7 изложить в следующей редакции:

«2.7. Средства, предоставляемые на реализацию мероприятий подпрограммы «Приведение в нормативное состояние учреждений сферы культуры и молодежной политики Чайковского городского округа», направленных на приведение существующей материальной базы учреждений в соответствии с требованиями в области защиты жизни и здоровья граждан, обеспечения сохранности муниципального имущества, требованиями и предписаниями надзорных органов.

Субсидии имеют целевое назначение и расходуются на:

- приведение в нормативное состояние имущественных комплексов муниципальных учреждений Чайковского городского округа;

- приведение в нормативное состояние имущественных комплексов муниципальных учреждений в рамках реализации инвестиционных проектов муниципальных образований Пермского края и приоритетных региональных проектов;

- проведение текущих и капитальных ремонтов имущественных комплексов муниципальных учреждений;

- обновление материально-технической базы муниципальных учреждений. Средства расходуются на: установку, монтаж, приобретение оборудования, комплектов оборудования (комплектующее оборудование, поставляемое отдельно или вместе с основной единицей оборудования) и инвентаря (в том числе малоценного и быстро изнашиваемого), мебели;

- обеспечение пожарной и антитеррористической безопасности, выполнение санитарно-гигиенических требований и прочие работы, направленные на приведение муниципальных учреждений в нормативное состояние;

- приобретение строительных материалов для выполнения ремонтных работ в имущественных комплексах муниципальных учреждений Чайковского городского округа;

- приведение в нормативное состояние имущественных комплексов учреждений с целью обеспечения доступности инвалидов и других маломобильных групп населения;

- работы и услуги по развитию и содержанию объектов историко-культурного наследия;

- работы по ремонту объектов историко-культурного наследия;

- работы по благоустройству и ограждению территорий муниципальных учреждений Чайковского городского округа.».
2. Опубликовать постановление в муниципальной газете «Огни Камы» и разместить на официальном сайте администрации Чайковского городского округа.

3. Постановление вступает в силу после его официального опубликования. 

Глава городского округа –

глава администрации

Чайковского городского округа                                                        Ю.Г. Востриков
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