Информация о получении лицензии на добычу подземных вод, используемых для целей питьевого или технического водоснабжения садоводческих (огороднических) товариществ
Порядок получения лицензий на добычу подземных вод садоводческими и огородническими товариществами определен статьей 15.4 Закона Пермского края от 9 ноября 2012 г. № 114-ПК «О порядке предоставления в пользование участков недр местного значения на территории Пермского края».
Заявка на получение лицензии на добычу подземных вод, используемых для целей хозяйственно-бытового водоснабжения СНТ, оформляется в произвольной форме, подается в Министерство природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Пермского края (далее – Министерство) по адресу: г. Пермь, ул. Попова, д. 11. 
Заявка должна содержать следующие сведения и документы:
- данные о заявителе (наименование, организационно-правовая форма, место нахождения, заверенные копии учредительных документов – устав СНТ, свидетельство о государственной регистрации юридического лица, свидетельство о постановке пользователя недр на налоговый учет);
- данные о руководителях заявителя и лицах, которые представляют заявителя при получении лицензии (заверенная копия протокола общего собрания);
- информацию о местонахождении испрашиваемого участка недр местного значения (скважины);
- схему расположения участка недр с указанием координат водозаборной скважины; 
- сведения об обоснованной потребности в подземных водах (расчет максимального суточного водоотбора, куб. м в сутки);
- заверенную копию паспорта скважины или учетной карточки скважины (при их наличии) и характеристику режима эксплуатации водозаборной скважины.
По вопросам оформления заявок контактные лица в Министерстве:
Трушникова Галина Сергеевна, консультант отдела подземных вод управления минеральных ресурсов, e-mail: gstrushnikova@les.permkrai.ru, 
тел. (342) 236 37 39;
[bookmark: _GoBack]Белехова Ольга Альбертовна, консультант отдела подземных вод управления минеральных ресурсов, e-mail: oabelekhova@priroda.permkrai.ru, тел. (342) 236 30 46.
