Отчет
о работе Совета директоров предприятий 
Чайковского муниципального района 
за 2013 год.
	Совет директоров предприятий Чайковского муниципального района продолжает свою работу с 2011 года, является постоянно действующим координационным, совещательным и консультативным органом при главе Чайковского муниципального района.
В июле 2013 года  истек срок полномочий членов Совета директоров. В соответствии с Положением, состав формируется из руководителей предприятий, организаций, зарегистрированных на территории Чайковского муниципального района, имеющих численность 50 человек и более, уплачивающих налоги во все уровни бюджета не менее 10 миллионов в год. По данным, предоставленным налоговой инспекцией г.Чайковского, был определен новый состав Совета директоров. Также по решению членов Совета директоров были включены в состав Совета:  Союз «Промышленники Чайковского муниципального района Пермского края», «ЗАО «Птицефабрика «Чайковская» и ООО ПО «Кирпичный завод». Совет сформирован на основе добровольного участия в его работе руководителей предприятий и организаций Чайковского муниципального района. Всего в настоящее время Совет насчитывает в своих рядах 28 членов. Также в статусе  приглашенных лиц участвуют в работе заседаний  глава городского поселения – глава администрации Чайковского городского поселения, председатель Думы Чайковского городского поселения, председатель Земского Собрания Чайковского муниципального района.
В новый состав руководства Совета директоров избраны председателем –  Чичелов Виктор Александрович, генеральный директор ООО «Газпром трансгаз  Чайковский», заместителем – Бяков Алексей Георгиевич, директор Филиала ОАО «Федеральная гидрогенерирующая компания – РусГидро» - «Воткинская ГЭС». Организационное, документационное, информационное обеспечение деятельности Совета осуществляет администрация Чайковского муниципального района в лице секретаря Совета Белик Татьяны Васильевны. 
Вся работа Совета строилась в соответствии с  Положением о Совете директоров предприятий Чайковского муниципального района и планом работы на 2013 год. 
За отчетный период – 2013 год – было проведено 5 заседаний, на которых обсуждались актуальные вопросы в сфере развития экономики, социальной сферы, благоустройства муниципального образования, охраны общественного порядка, социального партнерства. Были рассмотрены следующие важные вопросы: 
–  О потребности предприятий Чайковского муниципального района в кадрах рабочих профессий;
– О производственном травматизме на предприятиях Чайковского муниципального района за 2012 год;
– О формировании прогноза социально-экономического развития предприятий Чайковского муниципального района;
– О программе развития городской инфраструктуры и благоустройства территории городского поселения на 3-5 лет для участия предприятий в проектах, требующих предварительного определения источников финансирования и возможного участия;
– О приоритетном региональном проекте «Новая школа» в 2012 году и перспективы на 2013 год;
– Об организации летней оздоровительной кампании 2013 года;
– Об организации летней трудовой занятости подростков;
– О поддержке местных товаропроизводителей, в том числе о выделении земельных участков под строительство торговых точек для местных товаропроизводителей на территории городского поселения. 
– Об итогах голосования 8 сентября 2013 г.;
– Об оказании содействия по подготовке и проведению этапов кубка мира по прыжкам на лыжах с трамплина и лыжному двоеборью с 02 по 06 января 2014 г.;
– О привлечении военнослужащих внутренних войск к охране общественного порядка на территории города Чайковского и Чайковского муниципального района;
– О проведении Спартакиады среди трудовых коллективов.
– Об основных направлениях бюджета на 2014 год Чайковского городского поселения;
Помимо пленарных заседаний Совета была образована рабочая группа в составе 6 чел. из числа представителей предприятий для обсуждения и принятия решений по программе «Зритель», концепции праздничного оформления города в период проведения этапов Кубка мира по прыжкам на лыжах с трамплина и лыжному двоеборью на чайковской территории, новогоднего оформления центральной площади К.Маркса. 
Стоит отметить, что в начале 2014 года был подписано соглашение между профессиональными союзами, работодателями и администрацией Чайковского муниципального района «О взаимодействии в области социально-трудовых отношений  на 2014-2016 годы». 2013 год прошёл в разработке, обсуждении и консультациях сторон для принятия этого единого документа, регулирующего социально-трудовые отношения и устанавливающий принципы социального партнёрства. Представители Совета директоров участвуют в работе районной территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. 
Все входящие в состав Совета предприятия, организации, помимо успешной профильной деятельности и внимания к социальным проблемам своего персонала, принимают активное участие в осуществлении ряда социальных и культурных программ и проектов для детей, молодежи,  ветеранов войны, пенсионеров и инвалидов.
За 2013 год, по сведениям финансового управления администрации Чайковского муниципального района, сумма поступлений благотворительной помощи в районный бюджет составила 25 522 200 рублей, в том числе:
– 5499,5 тыс.руб. – добровольные пожертвования юридических и физических лиц на капитальный ремонт МАОУ СОШ п.Прикамский для участия в проекте «Новая школа»;
– 14522,6 тыс.руб. – добровольные пожертвования юридических и физических лиц для участия в проекте «Спортивный клуб+спортивный сертификат»;
– 5500,0 тыс.руб. добровольные пожертвования ООО «ЛУКОЙЛ-Пермь» на капитальный ремонт МОУ ДОД «Чайковская детская школа искусств №1». 
Более 300 тыс.рублей предприятиями напрямую было выделено на организацию и проведение спортивных, культурных мероприятий, капитальный ремонт социальных объектов, издание книг и пр. Также безвозмездно предприятия постоянно выделяют автобусы для поездок делегаций, спортсменов, учащихся в г.Ижевск, Пермь, другие города. Более подробно с информацией по исполнению решений Совета директоров предприятиями  Чайковского муниципального района за 2013 год вы можете ознакомиться в предоставленных материалах. К сожалению, данную информацию предоставили только 8 членов Совета. 
Из сравнительного анализа информации по посещению заседаний и исполнению решений членами Совета следует, что на сегодняшний день работоспособность Совета составляет 50 %. Деятельность Совета сводится в большей мере к площадке для встреч и заслушиванию информации. Необходимо, чтобы Совет выполнял возложенные на него задачи  и был действительно координационным, совещательным и консультативным органом при главе Чайковского муниципального района. Может быть, следует по итогам года пересматривать состав Совета, внести изменения в Положение, ограничивающие его состав.
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