Об обеспечении права на бесплатное использование мест для парковки

С 1 июля введена новая система учета транспортных средств, управляемых инвалидами или перевозящих инвалидов (детей-инвалидов), в целях обеспечения права на бесплатное использование мест для парковки.
В соответствии со ст. 15 Федерального закона от 24.11.1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» на всех парковках общего пользования выделяется не менее 10 процентов мест для бесплатной парковки транспортных средств, управляемых инвалидами I, II групп, и транспортных средств, перевозящих таких инвалидов и (или) детей-инвалидов. Также данные нормы распространяются на следующих граждан из числа инвалидов III группы: граждане, имеющие ограниченные способности к самостоятельному передвижению любой степени выраженности (1, 2 или 3 степени); граждане, получившие до 1 июля 2020 г. в федеральном учреждении медико-социальной экспертизы опознавательный знак «Инвалид» для индивидуального использования и  пользующегося правом на бесплатное использование мест для парковки транспортных средств.
Для реализации права на бесплатную парковку инвалидам необходимо выполнить два условия:
1) на транспортных средствах должен быть установлен опознавательный знак «Инвалид»;
2) информация об этих транспортных средствах должна быть внесена в Федеральный реестр инвалидов (далее – ФРИ).
Применение опознавательного знака «Инвалид», выданного в установленном приказом Минтруда России от 04.07.2018 г. № 443н порядке, возможно в переходный период сроком на шесть месяцев с 01.07.2020 наравне с подачей заявления для размещения сведений о транспортном средстве в ФРИ. По истечении указанного периода достаточным для реализации права на бесплатную парковку будет являться наличие опознавательного знака «Инвалид», соответствующего установленным правилами дорожного движения требованиям, и размещение сведений о транспорте в ФРИ.
Заявление может быть подано инвалидом либо его представителем в Пенсионный фонд РФ через «личный кабинет» в системе ФРИ, с использованием системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» в электронном виде или через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг. 
Порядок размещения в ФРИ сведений о транспортном средстве, а также использования и предоставления этих сведений, утвержден приказом Минтруда России от 14.11.2019 № 724н.
Информация, занесенная в ФРИ, имеет силу на территории всей страны. Таким образом, если сведения о транспортном средстве внесены в ФРИ, то выделенными парковочными местами можно пользоваться в любом регионе. 
