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Ежемесячную выплату из материнского капитала
можно оформить в любом территориальном органе ПФР
           
          Пенсионный фонд России напоминает о том, что подать заявление на ежемесячную выплату за второго ребенка можно в территориальный орган  Пенсионного фонда России, независимо от места жительства владельца сертификата на материнский капитал, а также в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

           Оформить выплату можно так же  через личный кабинет на сайте ПФР  с последующим представлением необходимых документов в территориальный орган ПФР. 

            Указанная ежемесячная выплата полагается только в случае рождения (усыновления) второго ребенка начиная с 1 января 2018 г. и позднее. 

            Подать заявление о распоряжении материнским капиталом на ежемесячную выплату можно в любое время в течение 1,5 лет с момента появления второго ребенка в семье. Если обратиться в ПФР в первые полгода, выплата будет предоставлена с даты рождения или усыновления и семья получит средства за все прошедшие месяцы. При обращении позже 6 месяцев, выплата предоставляется со дня подачи заявления. Средства перечисляются на счет владельца сертификата материнского капитала в российской кредитной организации.

          Напомним, что на ежемесячную выплату из средств материнского (семейного) капитала могут претендовать семьи, среднедушевой доход которых не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума. В 2019 году в Пермском крае эта сумма составляет 16 206 рублей.  Таким образом, максимальный месячный доход семьи из 4 человек (родители и два ребенка), дающий право в 2019 году на получение ежемесячной выплаты, -   64 824  руб., из 3 человек (мама и два ребенка)  –  48 618  руб.  При подсчете общего дохода семьи учитываются зарплаты, премии, пенсии, социальные пособия, стипендии, различного рода компенсации, алименты и другое. Все эти суммы должны быть подтверждены соответствующими документами, за исключением выплат, полученных от ПФР. Не учитываются суммы единовременной материальной помощи из федерального бюджета в связи чрезвычайными происшествиями.

          Размер ежемесячной выплаты зависит от региона проживания семьи и соответствует прожиточному минимуму ребенка в субъекте за второй квартал прошлого года. В 2019 году в Пермском крае  размер выплаты  равен 10 289 рублям. 
Выплаты производятся до достижения ребенком полутора лет, однако первый выплатной период рассчитан до исполнения ребенку 1 года. После этого, если семья решает и дальше получать средства, нужно вновь подать заявление и представить пакет документов.
Ежемесячная выплата не назначается, если ребенок, в связи с рождением которого возникло право на маткапитал, находится на полном государственном обеспечении, или если в отношении этого ребенка мама лишена родительских прав.
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